

S.M.J.R. 78



ECOS

DE Villa-Carlos



PERIÓDICO SEMANAL DEFENSOR DE LOS INTERESES LOCALES

Redacción y Administraci6n:
PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, 2

SUSCRIPCIÓN:
40 céntimos

La correspondencia al Director.
No se devuelven los originales aunque
no se publiquen.

AÑO IV

VILLA-CÁRLOS 13 NOVIEMBRE 1920

Núm. 57

Reflexiones

Como hace tanto tiempo que mi pluma ha permanecido inactiva, es tanta la multitud de asuntos que se agolpan a sus gavilanes que no acierto a dar con el de más interés.

Y me pregunto: ¿será el de las elecciones, el del terrorismo, el del hambre, el del frío? y ante la magnitud de todos ellos, yo, pobre emborronado de cuartillas, no sé por donde empezar.

Son los cuatro fantasmas que aprisionan mi cerebro y en lucha titánica, me avasallan y me vencen; ante ellos soy impotente, y, por lo tanto, me callo.

¿Y creen que mi decisión es mala? De ninguna manera. Si todos los hombres que reconocen su incapacidad para llevar a feliz término lo que se les ha encomendado, hiciesen lo que yo, se callaran y se fueran, otro gallo nos cantara.

Creen que la confesión de su ineptitud es un baldón y continúan su obra destructora, pues la ignorancia es el sinónimo de destrucción.

Y no saben, mejor dicho, no quieren saber, que con su conducta desidia, son merecedores de la execración y el desprecio de todos los demás.

Y al contrario, proclamando noblemente que son impotentes para tal o cual cometido, en todo momento llevarían consigo la aureola de la honradez y del cariño.

No estamos ahora para taparujos y medias tintas; precisan remedios enérgicos que nos libren de la pesadilla monstruosa que nos agobia.

Estamos en los momentos en que todos los hombres de firme voluntad y de sanos principios sacudan la morderra que les domina y coadyuven con su talento a la salvación de este triste pueblo, digno por todos los conceptos, de mejor suerte.

E. D.



De Interés local

Se ha dispuesto por la Superioridad que las Compañías de Ingenieros de Menorca, residentes en esta Villa, se constituyan en «Grupo de Ingenieros» independiente de la Comandancia del Arma. En el próximo proyecto de presupuesto se incluirá la plantilla a que ha de ajustarse la organización de dicho Grupo, que será la siguiente:

Un comandante, tres capitanes, siete oficiales, doscientos individuos de tropa y el personal contratado. También tendrá 59 caballos y mulos, 8 carruajes de tracción mecánica y animal y 2 motocicletas, todo ello para el servicio telégrafo, telefónico y radiotelegráfico de campaña.

En la revista de Comisario del próximo Diciembre, surtirá efecto la citada disposición, ajustándose desde luego y en lo posible a la plantilla indicada.

A título de rumor podemos manifestar a nuestros lectores que para alojamiento del personal y ganado aludido, será preciso edificar obras militares en esta localidad, y para ello es muy probable se utilice el viejo cuartel de esta Explanada que, como todos sabemos, no sirve más que para desprestigio de Villa-Carlos, dado su estado deplorable.

Veríamos con gusto se confirmara dicho rumor y seguramente lo agradecería este vecindario; y lo propio decimos respecto a las obras de ensanche del cuartel de Artillería.

Nos consta que días atrás visitaron esta Villa varios caballeros competentes recogiendo datos para estudiar la implantación de ciertas industrias mercantiles, que debido a las anormales circunstancias que atraviesa Barcelona, es posible tengan que recurrir a su implantación en esta Isla.

Sería para el pueblo motivo de regocijo, pues ello aportaría trabajo a la clase menesterosa, aminorando la emigración que por desgracia vemos aumentar entre nuestros paisanos.

Nuestro distinguido amigo D. José Homís tiene el propósito de instalar en este pueblo su fábrica de jabón que actualmente tiene en el muelle de Mahón, lo cual nos satisface en extremo y deseamos de veras que le sea próspera la instalación de que se trata.

Y, como nota final, solo nos queda recomendar al vecindario labore en pró de cuanto se propongan efectuar aquellas personas que por cualquier medio de los citados en estas notas, piensen hacer algo que sea de vital interés para la población.

Así lo esperamos de todos.

Crónica Local

Hemos tenido ocasión de leer una revista quincenal que acaba de aparecer en Mallorca, dedicada exclusivamente a los niños y titulada «Infantivol».

Su presentación es acabadísima, con profusión de grabados en colores, y su lectura nos ha deleitado, considerando su labor muy adecuada al fin que persigue; está sujeta a la censura eclesiástica y en todo su texto se advierte el afán y esmerado tino de una tarea verdaderamente pedagógica.

En su primer número tributa un homenaje a nuestro respetable paisano el maestro jubilado D. Juan Benejam, cuyo retrato honra sus páginas.

Saludamos a la nueva Revista y le deseamos larga vida para bien y provecho de los pequeños lectores a quienes está dedicada.

Suplicamos el cambio para coleccionarla desde su primer número.

Nos aseguran que en breve quedará constituida en esta Villa una nueva Sociedad recreativa y de mútuo apoyo moral y material para sus asociados, con miras a los intereses de la localidad.

Deseamos se confirme la noticia.

Nada menos que unas treinta horas empleó en su último viaje de escalas el RÁPIDO

vapor «Mahón», de cuyo retraso no hemos podido indagar la causa.

¿Será que con este viaje se inauguró el nuevo y SIN RIVAL itinerario que con tanto bombo nos anunciaron Gobierno y «Transmediterránea»?

—
EL DIAMANTE
celebrará mañana su acostumbrada sesión de Cine con un selecto programa.

SECCIÓN POÉTICA

PRETENSIONES INFANTILES

*Cogió un niño cierto día
una flor bella del prado,
y su aroma delicado
aspiró con alegría.*

*y exclamó con dulce acento
embriagado con su olor:
madre, quisiera ser flor
para embalsamar el viento.*

*Entretanto que así hablaba
una avicilla ligera
cruzó la fértil pradera
donde el niño se encontraba;*

*al verla el niño reacio
dijo con acento grave:
madre, quisiera ser ave
para cruzar el espacio.*

*La brisa entonces gimió
y con movimiento blando.
una nube fué elevando
que de vista se perdió,*

*y siguiendo el niño su vuelo
dijo con voz altanera:
madre, ser nube quisiera
para llegar hasta el cielo.*

*Un suspiro de cariño
la madre dejó escapar
y luego, sin vacilar,
de este modo dijo al niño:*

*insensatas ambiciones
ocupan tu corazón,
hoy, solo caprichos son,
mañana serán pasiones.*

¿Quieres en tu empeño loco

*ser flor, ser ave, ser nube?
muy alta tu suerte sube
y el niño vale muy poco;
¡hombre llegarás a ser
y cuando pierdas la calma
¡ay de ti! niño del alma,
si no te sabes vencer!*

A. P.

Villa-Carlos 8-11-920.

En el Ayuntamiento

En la sesión celebrada el día 3 del actual por el concejal Sr. Borrás Amstaed se preguntó como se encontraba de fondos la Caja municipal, contestando el Sr. Presidente que de momento no podía indicárselo; manifestó el citado concejal que no deseaba saberlo con exactitud sino aproximadamente porque le constaba que los empleados no habían cobrado aún la mensualidad vencida y pidió se hiciera constar en acta y se le expidiese certificado. Repitió el Sr. Presidente su respuesta anterior añadiendo que como los libros no se habían cerrado por haber algunas cuentas que no se habían podido formalizar máxime por haber habido días festivos y que cuando no se les había pagado sería que no habría dinero para ello en Caja y además, que no consideraba este asunto de la incumbencia del Ayuntamiento y sí del Alcalde como ordenador de pagos, lo que, apoyado por el señor Puig y pedido pasase a votación si se admitía o nó lo pedido por el concejal indicado verificóse ésta dando un resultado de cinco votos contra tres, quedando por tanto rechazado lo pedido por el citado Sr. Borrás.

Dióse lectura de una cuenta de obras realizadas en el Cementerio y protestada que fué por el concejal Sr. Borrás Módena se acordó quedase sobre la mesa por ocho días pendiente de resolución.

—
Por no haberse reunido el día 10 número suficiente de concejales para celebrar sesión tuvo que celebrarse en la noche de ayer 13.

Leída el acta de la sesión anterior protestaron los concejales Sres. Borrás, Módena, Preto y Borrás Amstaed de que no constaran en la misma las primeras preguntas y respuestas a que hacemos mención al principio de esta reseña. Discutido largamente el asunto y en vista de que no se llegaba a un acuerdo pidió el concejal Sr. Puig prórroga de cinco minutos para, en unión de los concejales señores Borrás dar solución al asunto, y concedida que fué dicha prórroga pasaron a entrevistarse los tres citados concejales acordando se aprobara el acta y que a fin de evitar en lo sucesivo malas interpretaciones se hiciesen las proposiciones y peticiones por escrito lo cual fué así acordado por el Ayuntamiento.

A propuesta del concejal Sr. Borrás Módena se acordó que la cuenta que protestó en la sesión anterior pase a la Comisión de Hacienda.

Y a propuesta del concejal Sr. Puig se acordó hacer un arqueo de Caja a la mayor brevedad posible.

Carta íntima

Queridísima Teótima: Te pongo estas cuatro letras para darte a conocer algunos detalles y noticias de las anomalías que surgen hoy día.

Aquí, en esta bendita tierra, nos encontramos, poco menos, que casi sin derecho a la vida ¡digo, si esto es vivir!

Los artículos de primera necesidad, y en general las subsistencias, cada día están más altas, y no es que estén altas por encontrarse en un sitio elevado, sino todo lo contrario, que están altas y bien altas de precio; la carestía y escasez llega a tal extremo que por no haber, ni aún tabaco hay en los estancos.

Dime: ¿dónde está la célebre y popular cajetilla de 18, luego de 20 y hoy de ninguna clase? créeme adorada Teótima que entre esto y los paulatinos viajes de nuestro correo-tortuga «Mahón» de Mahón, llegará el día que quedemos completamente aniquilados y nuestra muerte será por consunción.

Ayer, lluvioso y frío, ocurrióseme ponerme la capa, y como sabes, el pasado Carnaval le plantifiqué un letrero que decía: «Abaratamiento de las subsistencias, las de 20 otra vez a 18, solo por hoy», pero como pecho de descuido y el frío era tal, no recordé en quitar el dichoso «letrero», lanzándome a la calle. ¡No quiero pensarlo! por doquier que marchaba, tras de mí corrían cuantas personas a mi paso encontraba, creídos que aquello era un anuncio de un nuevo establecimiento: yo no me di por aludido, pensando en las vicisitudes que tenía que pasar, pero sí oía decir: «ahora fumaremos, comeremos y recibiremos con frecuencia noticias»: pero, ¡fatalidad! no quiero decirte el apoteosis de este descuido, ya te lo puedes figurar: lo que si te digo es que si tardó en meterme en la Comisaría no te escribiría esta carta.

Termino dándote la fatal noticia de que los coches también suben, pero no creas que lo que suben son cuestas, sino que suben el precio, mejor dicho, han subido ya 5 céntimos por asiento: te digo, que no sé donde vamos a llegar, pero sí lo sé, porque como iremos a pié y débiles, nos quedaremos en el camino.

Recuerdos a tu esposo de tu amigo,

El Caballero del Castillo.

Villa-Carlos 8-11-920.

Por haberlo recibido tarde no podemos insertar hoy un escrito «Desde ultratumba». Irá el número próximo.

Cantina "La Militar"

Calle de Stuart

Licores de todas clases y embotellados de marca.

Vinos generosos.

Escabeches, fiambres y aceitunas.

Precios módicos.